

tako žarko njega dala. mendule i će mi biti je bolestan Benjamina. eć kantaju, nije! Kleta nam ugrabl Njega više u uspomeni duh ostati marčansko tanci.

travnja 1918.

u Puli.

tisk. zakona rrvatski List\* e 28. ožujka čin, da prije potpisan ika ovog te ova pod- tužiti prami ovratka ovih oli je učinila, omoč svojih larčanu 3—4 osobito za- drži ovdje pćina dala u nisku cijenu ma nešmijs pašu sa onq radi se tu d govor sklop- i teškim vre- izacija bude naprijed, kad mjesečno za ga iskažemo u slučaju o, u u Vodnjam, mano uvijek prama broj

ne odgovar

nata listić

Jo putem uho egethoff, Sergi šao, može i pu inu, oko 100 nalazeće važi dokumente i p lračući kod na uprave.

se žemalk

onjo mouimo ujutro rano užbu. Obratit lista od 5—7 s opodne.

@.

a traži pomoć 340 i zakon

ota; ezika u pismu

ralni život.

koji poznava prednost. svršetka trav nistiji u Puli, svjedočbe i c

a komisija P

CIJENA lista : U pretplati za čitavu god. K 36—, za polugodište. K 18—, tromjesečno K 9—, mjesečno K 3-60, u maloprodaji 12 fil. pojedini broj. OGLASI primaju se u upravi lista trg Gustoza 1

Godina IV.

Što će da bude?

Službeno saopćenje o posjetu zastupstva Jugoslavenskog kluba i Češkog svaza kod ministra-predsjednika veli, da su češki i jugoslavenski zastupnici upitali ministra-predsjednika, da li su njemačke građanske stranke u istinu predložile vladu zahtjeve, koji traže persekucije Jugoslavena i Čeha, i da li je ministar-predsjednik sklon da ih ispuni, valjda kao nagradu za to, što su u sadanjem trenutku ne samo njemačke građanske stranke, nego također stranke iz gospodske zbornice otkazale prijestolju i državi vjernost... U savezu s tim priopćuje „Slovenski Narod“ članak pod naslovom „Revolucija sitih“, u kojem veli: Pred nekoliko dana raspravljali smo u članku „Njemačka kriza“ o razvoju austrijske njemačke politike, koja se neprestano sve to više okreće proti Beču i postavlja državu pred alternativu, da moća ili ostali vlasništvo Nijemaca ili pak računati s njemačkim neprijateljstvom. Događaji zadnjih dana karakteristično potvrđuju te tvrdnje. U njemačkom taboru kipi, i iz koha, u kojem kuhaju njemački političari svoje ljusnice, zaudaraju otrovni plinovi. Austrija je država, koja je bila odnekada pod njemačkom vlašću. Njemački birokrate, njemački Volkserat, njemački poduzetnici, njemački generali komanduju sve. Čovjek bi mislio, da će gospoda ipak biti zadovoljna s tim što imaju. Ali u Austriji ide sve napako. Drugdje se bune gladni i bespravni, tu pak sli i privilegovani. Politički presito nijemstvo pripravlja pravu pravcau revoluciju proti državi. Na sve je spomena vrijedno, da pri toj buni nosi zastavu tajni savjetnik i pensionovani generali gospodske zbornice, i da uvijek vijerni Tirolci i Štajerčani odlučuju, da li ne bi valjalo moliti, da ih anektuje Bavarska! Sita i otpočnuta gospoda gospodske zbornice postava avantgarda bojuvnoq nijemstva, te pripravljaju demonstracije radi odlaska grofa Czernina. Protiv komu su naperene demonstracije te gospode, koji svima učtina uzimaju iz državne zidjele, nije teško pogoditi. Većina njih uživa osim državni plaća i penzija također dobitke raznih ratnodobitkarskih poduzeća. Zato nije čudo, ako se ljute na svaki pokušaj, koji bi vodilo monarkiju k miru. Takozvana ustavna i srednja stranka odlučuje podati u zbornici oštru interpelaciju radi odsupa grofa Czernina, koja bi imala omogućiti, da u posebnoj debati demonstruju za „nerazdjeljiv savez“ sa Njemačkom i protiv onih faktorina, koji su mišljenja, da vrijedi ono starinsko državničko načelo „salus rei publicae suprema lex esto“ (dobro države nek bude najvišim zakonom) prije svega za vlasnika državu. Te dvije stranke čine većinu zbornice te zahtijevale od predsjednika kneza Windischgrätza, da odmah snzove sjednicu. Knez Windischgrätz, u sporazumku s desničkom gospodske kuće, otklonio je taj zahtjev. Knez Windischgrätz, koji pripada takozvanoj „Karlovoj stranci“, izvodio je iza fronta gornjih dviju skupina konsekvence, te je dne 23. o. mj. podao demisiju. Gornje dvije stranke dobile su u parlamentarnom žargonu novo zajedničko ime „Wilhelmsspartei“ (Vilmova stranka). Sa velikom napetošću očekuju politički krugovi carevu odluku glede demisije Windischgrätza. Prevladjuje mišljenje, da se car ne će pokoriti terorizmu bunтовnih senatora.

U taboru njemačkih zastupnika dnevno prevladjuje najradikalnija taktika. Većina zastupnika već je danas pridobijena za devizu, koju je gradački načelnik prvi izrekao, te se postavlja u oštar otpor proti dosadanjem načelniku saveza njemačko-nacionalnih stranaka, Waldneru, koji zastupa mišljenje, da ne ide javno navijestiti rat državi... Seidler neka se podvrgne njemačkom ultimatumu ili neka izgine. Ministar je predsjednik u najvećoj stisci. Pomirio bi se rado sa svojim starim saveznicima, i kao svaka vlada, jeste također Seidlerova pripravljena potpisati mirovni ugovor s nezasitnim njemačkim radikalizmom na češkoj i jugoslavenskoj koži. Osobito se radi o našoj jugoslavenskoj koži. Alpinski Nijemci zahtijevaju najoštrije represalije proti našem narodnom gibanju. Radi toga je predsjedništvo Češkoga svaza i Jugoslavenskog kluba opomenulo ministra-predsjednika, neka pazi, prije negoli konačno pristane na zahtjeve alpskih Nijemaca. Konferencija je bila veoma živahna, osobito radi energičnog nastupa glavnog govornika zajedničke deputacije dr. Korošeca. Tu su Jugoslaveni i Česi vladu otvoreno kazali, da u slučaju novih persekucija njihovih rođjaka nema za njih parlament nikakvog značenja više. Ako državni sabor ne može zapriječiti progona, njegov je opstanak u pogibelji. Našom časnu i kralju austrijski se parlament niti može a niti smije zaštićivati. Njemačka izvješća vele, da je unutarngo-politička kriza u punom razvitku, te da se može računati sa demisijom Seidlerovog kabineta. Car daje već pozvao k sebi više vođenih političara, da se s njima posavjetuje, kako bi bilo moguće urediti priike u parlamentu. Car da nije voljan prihvatiti demisije kneza Windischgrätza. To bi značilo da osudjuje revoltu većine gospodske zbornice. Na drugoj se strani tvrdi, da jako upliveni njemački krugovi sa svim nastojanjem nastavljaju svoj rad oko posvemašnjeg radikalizovanja državne uprave u smislu njemačkih zahtjeva. Kriza postaje iz dana u dan očitiya i u njenom znaku započinje u utrorak proljetno zasjedanje carevinskog vijeća uz burne debate. Propuknula je revolucija sitih i privilegovanih proti gladnim i potlačenim. Austrija je opet o jednu specijalitetu bogatija, završava „Slovenski Narod“.

RATNI IZVJEŠTAJI:

Austro-ugarski.

Beč, 27. (D. u.) Službeno se javlja: Na jugoistoku ograničilo je nepovoljno vrijeme boju djelatnost. — Poglavica generalnog stožera.

Njemački.

Berlin, 27. (D. u.) Iz velikog se glavnog stana službeno javlja: Zapadno bojište: Sjeverno od Wythechaet prvotni smo sve do južnog ruba od Fromelleza. Francuske i engleske su divizije uzalud pokušale preoteti nam opet brdo Kemmel. Navale poduzete u jutro da front od Dilke-Busch do Lockera, u večernim satovima iz predjela Lockera do zapadno Druveler skretle su se u teške gubitke u našoj palji. Tamo, gdje je neprijatelj stigao do naših linija, podlegao je u boju iz bliza. Sjeverozapadno od Mervillea, na južnom brijegu Lyse i kod Givenchya izjalovili su se snaci neprijatelja. Između Scarpe i Somme izvidnički otkrili. Južno od Sompe iskrvavili su se Francuzi mnogostrukim jurišanjem kod i južno Villers-Bretonneux. Iza kako su se razbili jutarnji napadaji uz sjeverno od šume Hangard, sakupio je poslije podne jake sile, u prvom redu Marokance, te obnovio napadaje proti šumi Hangard i proti potoku Luce. Više puta ope-товани, jakom topničkom paljbom pripravljeni pokušaji, da probiju naše linije, izjalovile se. Iz vlastite odluke nastupila su pješacka odijeljenja s obje strane potoka Luce na navalu, pročistila su nekoliko gullezda strojni pušaka te su zarobila kod toga Francuza. Na ostaloj fronti ništa znamenitoga. — Istok: Finska: Pokušaji neprijatelja, da probije naše linije kod Lahitia u smjeru na istok, izjalovile se. — Ludendorff.

\* Francuski izvještaj od 26. travnja na večer: Naše su čete poduzele danas prije podne protunavalu na njemačke linije od Villers Bretonneux do potoka Luce. Unatoč lufom otporu znatnih neprijateljskih sil, usredotočenih na tom mjestu, uspjelo je nama da preotmomo neprijatelju veće dio područja, što nam je bio uzeo dan prije. Južno od Villers Bretonneux osvojili smo spomenik te smo provalili u šumu Hangard-en-Santere i osvojili zapadni dio sela. Bitka, koja je potrajala sav dan te još te traje, bila je izvanredno ogorčena. Nijemci su nam kušali uz svaku cijenu oteći stečeno područje, unatoč teškim gubicima, što im je kod svakog juriša zadavala naša vatra. Osobito u sjevernom djelu Hangarske šume bacili su Nijenci sedam puta svoje jurišne bataljone na nas, a da im nije uspjelo uzdrmati junačkih naših četa. Isto tako ogorčen bijaše boj u selu Hangard, koje je dva puta promijenilo gospodara. Na južnom brijegu Luce osvojili smo vinograd te ga održali unatoč naprezanju neprijatelja, da nam ga preotme. Na desnom brijegu Moze i na Hartmannswellerkopfu privremena topnička paljba.

\* Engleski izvještaj od 26. travnja na večer: Sjeverno od Lyse traje bitka velikom žestinom na čitavoj fronti od Dranetra sve do kanala Yper-Commines. Neprijatelj je svoju jučerašnju navalu poduzeo sa velikim silama. Navalilo je 9 neprijateljskih divizija. Jutros rano poduzeli su Francuzi i Englezi protunavalu. Iz početka im je uspjelo nešto uznapredovati te dopremiti nekoliko zarobljenika, ali kasnije je neprijatelj obnovio svoje navale, te je svoje navale uperio osobitom tvrdokornošću protiv položaja saveznika od Lore do La Clytte i s obje strane kanala Yper-Commines. U blizini La Clytte i Scherpenberga odoljeli smo svim neprijateljskim navalama. Iza ljutog boja, u tijeku kojih smo suzbili čitav niz odlučnih navala neprijatelja uz teške gubitke za njega, uspjelo je neprijatelju, da naše linije potisne nešto natrag u smjeru na Lore. Na obim stranama kanala Yper-Commines uspjelo je neprijatelju također nešto uznapredovati. Jutros rano navalile su francuske i engleske čete na neprijateljske položaje južno od Somme, kod uzvisine Hangard i kod Hangardske šume. Na nekojim smo mjestima pomaknuli naše položaje unaprijed. Na ostaloj je fronti položaj nepromijenjen.

\* O miru sa Rumunjskom. Brzjavljaju iz Beča od 26. t. mj.: Ministar vanjskih posala barun Burian i državni tajnik von Kühlmann otputovali su na večer u Bukarešt. U pratnji baruna Buriana nalazi se poslanik barun Mittag i poslanik grof Colloredo. — Bivši rumunjski ministar-predsjednik, Bratianu, izrekao je nedavno prigodom sastanka njegove stranke govor, u kojem je medju ostalim kazao: Imajte povjerenja do mene. Mi ćemo biti oni, koji ćemo voditi povećanu Rumunjsku iz rata kod sklapanja sveopćeg mira. Ja imamem za to sigurnih izgleda.

\* Njemački državni tajnik — još uvijek bolestan! Dopsni ured javlja iz Beča od 26. t. mj.: Njemački državni tajnik dr. von Kühlmann stigao je jutros u Beč, na svom putovanju u Bukarešt. Pošto je dr. von Kühlmann ležao još prije nekoliko dana bolestan u krevetu, te je nastupio putovanje još ne potpunoma oporavljen, nije mogao danas radi svog slabog stanja doći k caru na audijenciju i na ručak, na koji ga je car pozvao. Državni tajnik će se na svom povratku ustaviti u Beču, te će tom prilikom biti primljen od cara, da se zahvali za redove, podijeljene mu od Njeg. Veličanstva. Dr. von Kühlmann, koji putuje danas zajedno sa ministrom vanjskih posala Burianom u Bukarešt, ostao je preko dana kod njemačkog poklisarstva, gdje je ručao s ministrom vanjskih posala, s kojim je za tim vijećao.

\* Stajeralci je pok. Jinski odbor prihvatio 26. t. mj. odluku protiv jugoslavenske države, pošto ona ugrožava opstanak monarkije. Na koji način, o tome ne govori odluka. Bijedjenje, klevete i demonecijantstvo — bez toga nema ređbi njemačke nacionalističke odluke!

\* Gospodarski ugovor sa Ukrajinom bio je, kako javlja dopsni ured, potpisan u Kijevu 23. t. m.

\* Kazneni postupak protiv Lihnovskoga. Gospodrska je kuća pristala uz predlog državnog odvjetnika, koji je zamolio, e bi se mu dopustio kazneni postupak protiv bivšeg njemačkog poklisara u Londonu, kneza Lihnovskog.

\* Opet Wekerle. Većernji listovi javljaju iz Budimpešte, da se smatra vjerojatnim, e će Wekerleu biti ponovno povjeren sastav kabineta.

Političke vijesti.

Napetost izmedju Njemačke i Nizozemske.

Radi koncesija, što ih je Nizozemska učinila vlastima sporazuma, traži Njemačka od Nizozemske odštete gospodarske naravi. Da se postigne sporazum u tim važnim pitanjima, započela su pred nekoliko sedmica pregovaranja u Berlinu, koja medjutim nijesu imala nikakva uspjeha, te su se ovih dana privremeno prekinula. Radi toga vlada u Nizozemskoj velika uzbuđenost, a zastupnici različitih su stranaka zatražili u parlamentu iscrpljivih objašnjenja o položaju, o kojem su nekoji listovi čak i javili, da je kritičan. — Eto najnovije vijesti: Javljaju iz Haaga: U sjednici druge komore izjavio je predsjednik druge komore, Loudon, da je komori poznato, e se poteškoće kod pregovaranja odnose na pitanje pijeska i kремена. Pregovaranja nijesu uzela bezuvjetno nepovoljan razvoj; ali vlada si je svijesna ozbiljnosti položaja. Komora je za tim obdržavala tajnu sjednicu. — Nizozemski dopsni ured javlja, da nije isključeno, da će se radi sadašnjih okolnosti obustaviti vojnički dopusti. Medjutim je činjenica, e se nijesu poduzele dalekošežne vojničke mjere, što opravdava mišljenje, da politički položaj nije bežnadan. — Daljnja vijest istog ureda javlja, da su bili zabranjeni svi vojnički dopusti. — Nizozemska brzjavna agentura javlja iz Haaga: 26. t. mj. u 4 sata popodne saopćio je predsjednik druge komore žurnalistima, koji su čekali na vijesti, da se sjednica neće više otvoriti. Kuća se je odgodila do utorka popodne. — Položaj je prema tome još uvijek zamršen, a poteškoća imade u glavnom radi toga, što antanta, neće da dozvoli Nizozemskoj prevoz pijeska i kремена za Njemačku preko njezinog područja u Belgiju. Nijemci kažu, da je taj materijal namijenjen gradnji cesta u Belgiji, dok Engleska tvrdi, da Njemačka gradi time na zapadnoj fronti utvrde, i da bi prevozna dozvola sa strane Nizozemske predstavljala u tom slučaju povredu neutralnosti.

Vjernost s o. j.

Vjernost s ograničenim jamstvom to je sada lozinka, koja druzi sve njemačko građanske stranke u jednu cijelinu. Ovo novo njemačko kolo u mnogočem je jače, jer je iskrenije, negoli sve prijašnje njemačko nacionalne skupine. Ovo se je veliko udruženije sada obogatilo sa pretrefaktima.

HRVATSKI LIST  
Izdavač: ...  
Cena: ...

...zreda, koji duševno rade, 4. protiva duhu i vodi svu vojničke organizacije kod nas, koja se sastavlja u službe germanizacije i madzarizacije; 5. predlog naš je ujedno protest protiv apsolutističkog čina, kojim je bila izdana carska naredba od dne 1. svibnja 1915. protustavno i bez parlamenta, ako jeste trajnim opterećenjem državne blagajne i materialnom proširjenom zakona o ratnim dužnostima i o jeste protestom protiv svakom ugovaranju s dualizmom i protiv carske naredbe, na kojoj se dogovorila apsolutistička Slavonska vlada i fiktivni članovi madzarske oligarhije bez zakonodavnih činjenica i bez preslušanja izabranih zastupnika pučaka je 7. protiv neobavljajući Vladinim obećanja, s kojima se pri pretresivanju zakona o ratnim dužnostima svečano bilo obećavano i da ratni dužnosti neće biti obavljeni od 43-50 godina, ni iz kakve okolnosti, ni iz čega, ni djetelini vojničkoj službi, i osobito je u službu naših borbnih i u bojnoj čiti, 8. protiv sustavnih prijavljivanja i persjekucijama, kojima je u vrijeme rata cijeli naš narod bio izdan na milost i nemilost; 9. predlogom, tim protestuje češki puk protiv spletaka tajne diplomacije, kojom vladaju nepoznati neodgovorni činije i kojom upravlja privilegovana klasa, te siluje slobodnu volju naroda, koja kaže za pravom samoodređenja; 10. protestom protiv svim aneksionističkim mušigama i svakom miru nasilja; 11. jeste protestom i optužbom protiv sustavnog podkopavanju moralnih sila naroda, protiv uništenju svih gospodarskih vrijednosti narodnog imetka i protiv lakomljenom trganju ljudskog materijala; protiv pjenjenju naših zemalja neprestanim rekvizicijama i kontibucijama, planovitom izopćenju naših zemalja, koje su u pravom smislu riječi bile žrtve cijele monarhije, a koje stanovništvo od posljednjih se a po ob kraljevskog grada Praga tiplu gladom i nestašicom; 12. jeste ograničenjem čeških žena protiv potužajima hrvatskih muštra izvanjskih posla, da ih zadržuje protiv politički zastupnika vascijelog češkog naroda; 13. predlog je naš optužbom i protestom svih češko zadesenih starih domobranaca, njihovih žena, teđova i teđova, protiv nezakonitom bespravljn, koje je bilo izbijeno na njihovoj građanskoj slobodi, protiv bijede i siuće, koja bijaše, jeste i bit će posljedicom svega togli. — Predlog naš jeste takodjer jednodušnim i zajedničkim iskazom vascijelog naroda, da je češko-slovački narod spremni, da u budućnosti sam odlučuje o životu i dobru svojih pripadnika po svojini izabranih zastupnika, i da naš narod — u prvom redu sve njegove žene — čezne za općenitim pravednim mirom, koji jedini može da svim narodima donese slobodu, samostalnost, a vascijelom čovječanstvu pravu pravdu, da koćemo živjeti slobodnim životom u savezi slobodnih naroda i slobodnog pučaka, koji bi bez sile ijača i krvi riješio sve sporove medju narodima i postao tim zastičkom sreće i blagobiti vascijelog budućeg ostobodjenog čovječanstva. U Beču, 23. travnja 1918. Ant. Kalina i drugovi.

### Iz slavenskog svijeta.

Iz Slovenije. Kako javljaju slovenski listovi, došlo je zadnjih dana u Ljubljani do ozbiljnih nemira. Gradjanstvo je priredilo više demonstracija radi nestašice i lošeg razdjeljivanja živeža. C. kr. redarstveno ravateljstvo u Ljubljani izdalo je danom 24. travnja 1918. ovu naredbu. Obzrom na postojeće odnošaje naredjuje se sljedeće: 1. Sakupljanje ljudi na ulici i u javnim lokalima jeste zabranjeno. 2. Bez važnoga uzroka ne smije nitko, iza 8 sati na večer, da ostavi svoju kuću. Tko bi bez važnog uzroka ostavio kuću, i osobito ako je to gospodar obitelji, ili onaj, koji je obitelji na čelu, te ne zaustavlja po mogućnosti obiteljskih članova kod kuće, krivac je prekršaja po § 281. k. z. 3. Kućna (dvorišna) vrata imaju se zatvarati u 8 sati na večer te moraju ostati zatvorena do 6 sati u jutro. Otvarati se smiju samo u skrajno nužnim slučajevima. Za točno ispunjavanje naredbe osobno je odgovoran kućni gospodar, dotično njegov namještelik. Gostione, kavahne i uopće sve javne lokale treba zatvarati u 9 sati na večer, te ih se ne smije otvarati prije 6 ujutro. Za točno ispunjenje naredbe odgovoran je vlasnik obrtne dozvole, dotično tog javnog lokala. Kršenje predpisa pod 1. 2. kazniće se, a kaznene oblasti po § 382. k. z. zatvorom do mjesec dana, prekršaje pak pod 3. i 4. političke oblasti prema mjerodavnim zakonom ustanovama. — Nadelnik je Ljubljane, dr. Tavčar, sazvao 25. o. mj. u 6 sati na večer izvanrednu sjednicu, u kojoj se raspravljalo o nadoknadi školska onima, čiji je imetak bio prigodom demonstracija oštećen, te o potrebi, da se osobito najsiromašnijim slojevima priskrbi živeža.

Predlog čeških poslanika. Češki listovi pripočuju (ni to pripočujemo iz „Ventkava“) predlog čeških poslanika k carskoj naredbi o raširenju vojničke dužnosti. „Venkav“ piše: Na temelja zaključka Češkoga svaza sa svim članovima vojničkog odbora podao je poslanik Kalina na sjednici od 23. o. mj. ovaj iskaz: Bilo mi je povjeren da u ime Češkoga svaza, dakle u ime svih poslanika češkoga naroda podam ovaj predlog: „Carskoj naredbi od dne 1. svibnja 1915. godine, s. br. 108. o promjeni zakopa od dne 6. lipnja 1886. godine za br. 90. glede domobranstva za kraljevstva i zemlje zastupnice u carevinskom vijeću, izuzevši Tirol i Vojvodjenu neka se dozvoli odobrenje. U Beču, 23. travnja 1918. Kalina, Ant. Nemeč, Habermann, Janovšek, Prošek, Exner, dr. Vit, Navratil, Bradac, dr. Šubrta, Vojta, K. obrazložbi predloga podajemo ova izjava: Uz njih, tj. nekak se, priloži k zapisniku o idanašnjaj sjednici odbora: Predlog svih poslanika češkoga naroda, tičući se carske naredbe o raširenju dužnosti na muševce od 43-50 godina, jeste zajednički i svečanom protestom cijelog naroda, svih njegovih muzeva i žena protiv: 1. ubijanja kom ratu uopće, koje s beskrajinim žrtvama vascijelog čovječanstva na krvi i imetakom čezne da izravna sporove naroda i država samo krvlju i željzom; 2. protiv militarizma, koji ovladan apsolutističkom voljom vladara zašućuje i slobodnu volju pučaka i naroda i njihovo pravo na samoodređenje; 3. protiv vojničkoj strahovladi kod naš, koja je, pri svojih sve vrste pučanstva od djeteta sve do starca povojničila sve muzeve i žene od radnika do nješnjaka, otudjila im njihove vlastite zvanja i prisilila ih protiv njihove volje, da suraduju pri uništavajućem radu za uništenje svih proizvodnih ruku i

Jugoslavenske narodne obrane“ Valparaiso. — Jovo: Banjanin, nekadašnji član sabora i ugarskog parlamenta, publicista. — Dr. Biankini, liječnik, predsjednik Jugosl. komite-a u Chicagu. — Dr. Ivo de Giulli, gradski vijećnik u Dubrovniku. — Dr. Julije Gazzari, advokat u Sibentiku, gradski vijećnik. — Dr. Gustav Gregorin, advokat u Trstu, član gorického gradskog pokrajinskog sabora i rajhsrata. — Rever don Niko Gršković, katolički svećenik iz Vrbnika, predsjednik hrvatske lige u Svelandau. — Dr. Hinko Hinković, advokat, nekadašnji član sabora i ugarskog parlamenta. — Milan Marjanović, urednik Narodnog Jedinstva, Zagreb. — Marjan Mettrvič, kipar. — Dr. Mije Mijeć, advokat, gradski zastupnik u Dubrovniku. — Vjekoslav Minrović, vlasnik rudokopa u Čilij, Dalmatinac. — Dr. Franko Patočnik, nekadašnji član sabora i ugarskog parlamenta. — Stojan Protić, srpski zastupnik u bivši ministar. — Dr. Mihajlo Pupin, naučenjak, rodom iz Pančeva, profesor Columbia-University, predsjednik srpskog društva „Sluga“. — Dr. Milan Sršić, član bosansko-saborac. — Dr. Nikola Stojanović, član bosansko-saborac. — Dr. Dinko Trinajstić, član istarskog sabora. — Dušan Vasiljević, advokat u Marstaru, predsjednik srpske narodne organizacije. — Dr. Bogumil Vošnjak, bivši docent, zagrebačke univerzite. — Dr. Niko Zupanec, činovnik narodnog muzeja u Kranjskoj.

### Još o napadaju Engleza na Zeebrugge i Ostende na belgijskoj obali.

Zeebrugge i Ostende su, dva važna uporišta njemačkih podmornica na belgijskoj obali. Englezi su radi toga pokušali, da zadržu ulaze u ove luke potopljenim i sabornom namunjenim brodovima. O tom poduzeću javlja službeni engleski izvještaj od 25. t. mj. medju ostalim još ovo: Izvještaj o napadaju na Zeebrugge veli, da su obe stare krstarice „Intrepid“ i „Iphigenia“, koje su se timo nasukale na obali, stavljene na suho na takav način, da se tako namjestene, a druga istočno od kanala, te su tako namjestene, da tvore zajedno jedan „V“. Izvještaj dodaje, da je kanal po svoj prilici uspješno zatvoren. — Wolffov uređ upozoruje, na izvještaje njemačkog generalnog stožera. — Wolffov uređ javlja: „Bojevu za Zeebrugge i Ostende predstavljaju sve više sjajan uspjeh našeg oružja protiv engleskom potuzeci, provedenom i pripremljenom svim sredstvima u svrhu iskrcanja četa i zatvora naših luka. Naša se je sjajna obrana postolila. Čitava obalna je artillerija bila alarmirana, čini se je spazio prvi brod. Doduše imjerna je magla, što ju je neprijatelj u do sada još ne doživljenom opsegu stvorio, bila tako gusta, da se moglo vidjeti samo na nekoliko stotina metara. Uz dane okolnosti bilo je doduše moguće, jer se računalo sa zapornom navalom, potložiti zatvoru vatru pred ulaz u luku, ali dobro gadjanje i uspješna palja naših baterija postala je tek onda mogućom, kad su bili neprijateljski brodovi plove u blizini. Prema operacijskim kartama Engleza, koje smo našli imali su ovi namjeru, da potopje tri zaporne brodove tik pred ulazom u zatvor. Neprijatelj je probio i barikade pred Zeebrugge, i za kako je vanjski zatvorni nasip bio potopljen gadjanjem torpeda. Brod „Vindictive“, koji je pridržavao uz vanjski rub gata, nije mogao uslijed magle biti spažen od naših teških obalnih baterija, ni se tad toga moglo reći pucaati. Topovna gata i stroji, tamo namjesteni, topovni dzeli su kršćanicu na nišan, kad je prišla bliže, te su zadali, prema izjavama zarobljenika, pomorskim vojnicima na brodu najteže publicke. Radi toga je od zbora Engleza, što su namjeravali iskrcati, stiglo tek 40 do 50 momaka a ina gata. Ovi surbili unšli u jutro obiju iz blizna sa našim pripravljenim obrambenim odijeljenjima „Vindictive“ prepustila je ove ljede njihove sudbine, te je otplivala u doskoru, nestala u magli, i za kako je pretrpjela teške štete. Engleski zaporni brodovi i krstarice za iskrcanja, izaslan protiv Ostende, bili su takodjer teško oštećeni po našoj zapornoj paljbi, te su bili potopljeni, da iako izvan ulaza u luku kao što je ispred obale. Neprijatelj nije unatoč velikim krvavim gubitcima na ljudima i materijalu postigao svoj cilj, da zaporišta naših podmornica učinim neuporabivima. Zajedno na tom potuzetu jest jedino, što se je neprijatelj tek sada odlučio na takvo poduzće, što je po svoj prilici znak, da je na to bio prisiljen skrajnom nuždom.

### Domće vjesti

Medulin za jugoslavensku deklaraciju. Na početku rata bijahu Medulin, Přemantura, „naopasnija“ sela. Tamo se našlo najveće veleizdajništvo, odane koje bilo najviše odvedeno najprije u puljski, a onda u ljubljanski kaštel, pa u internovanja, konfinovanja i do sada, kad oni, koji nama spončitavaju veleizdajstvo, njemačka privilegovana klasa, otkazuju svoju vjernost vladaru i svojim rezolucijama priglasuju se k Njemačkoj. Medulin izražuje jasno svoj patrijotizam i svoju vjernost prestolju i vladaru, kad svi muzevi i žene prisilaju, uz jugoslavensku deklaraciju od 30. svibnja 1917. Izjavu je

... (marginal notes and snippets from other pages) ...

... 254 muzeva, a 304 žene i djevojke. Potpise...  
 ... 254 muzeva, a 304 žene i djevojke. Potpise...  
 ... 254 muzeva, a 304 žene i djevojke. Potpise...

**Isplacivanje vojničkih potpora**  
 ...  
**Postanski saobračaj u Primorju Danom 20.**  
 ...

**Milodan za našu srednju školu u Pulj.**  
 ...

**Bravo našeg tistaj položaju suhijedeći doprinosi.**  
 ...

**Naše rodalupinji i pozrtvovnoj**  
 ...

**Naše rodalupinji i pozrtvovnoj**  
 ...

**Naše rodalupinji i pozrtvovnoj**  
 ...

**gradjena iz zaklade Dušana Kotura za godinu 1916.**  
 ...

**gradjena iz zaklade Dušana Kotura za godinu 1916.**  
 ...

**gradjena iz zaklade Dušana Kotura za godinu 1916.**  
 ...

**gradjena iz zaklade Dušana Kotura za godinu 1916.**  
 ...

**gradjena iz zaklade Dušana Kotura za godinu 1916.**  
 ...

**gradjena iz zaklade Dušana Kotura za godinu 1916.**  
 ...

**reklamni prikaz tog sjajnog filma**  
 ...

**reklamni prikaz tog sjajnog filma**  
 ...

**reklamni prikaz tog sjajnog filma**  
 ...

**reklamni prikaz tog sjajnog filma**  
 ...

**reklamni prikaz tog sjajnog filma**  
 ...

**reklamni prikaz tog sjajnog filma**  
 ...

**Pri koncu tedna.**

Pula, dne 27. travnja 1918.  
 ...

...  
 ...

**Samo da vam kažem:**

...  
 ...

**Dopisi iz Istre.**

**Raloković u Pazinu.** Svi vi, koji živite u velikim gradovima, kojima se nudjaju umjetnički užici u svim formama dan na dan, koji ne poznate onoga duševnoga glada čovjeka, koji je prikovin godine i godine tateko od kulturnoga svijeta u malom mjestancu, svi vi blazirali gradjani nižete nam zavidiatu za onaj užitak, što smo ga imali ovih dana u Pazinu.  
 ...

